
Compte-rendu de la session
“CSRD, SFDR, CDDD… appréhender les nouvelles normes européennes de

reporting pour le climat / CSRD, SFDR, CDDD: Understanding the new European
Reporting Standards for the climate”

du SCCE 2024 WA, 9 février 2024, 14h00 - 15h30

Description / Description :
Dans le cadre du Green Deal européen, l'Union européenne s'est engagée dans la
transformation des obligations d'information et de divulgation des entreprises concernant
les questions environnementales, sociales et de gouvernance. Quatre textes législatifs clés
sont sur le point de transformer la vie quotidienne des entreprises, des acteurs financiers et
des citoyens en ce qui concerne les activités durables : la taxonomie verte, la directive sur
les rapports de durabilité des entreprises (CSRD), le règlement sur la divulgation
d'informations financières durables (SFDR) et la directive sur le devoir de diligence en
matière de développement durable des entreprises (CS3D). Les objectifs de ce nouveau
cadre normatif sont de renforcer la transparence et la responsabilité des entreprises, de
soutenir l'investissement durable des acteurs financiers et de mieux informer les citoyens et
les consommateurs des meilleures pratiques disponibles. Cet atelier a pour but d'aider les
participants à décrypter ce nouvel environnement réglementaire et à découvrir des outils
pratiques pour le comprendre.

As part of the European Green Deal, the European Union has engaged into the transformation
of corporate reporting and disclosure obligations relating to environmental, social and
governance issues. Four key pieces of legislation are about to transform the daily life of
companies, financial actors and citizens regarding sustainable activities: the green taxonomy,
the Corporate Sustainability Reporting Directive (CSRD), the Sustainable Finance Disclosure
Regulation (SFDR) and the Corporate Sustainability Due Diligence Directive (CS3D). The goals
of this new normative framework are to enhance corporate transparency and accountability,
support sustainable investment from financial actors and better inform citizens and
consumers of the best available practices. This workshop intends to help attendees to
decipher these new regulatory environment and discover practical tools to understand it.

Organisé par / Organised by :
● Climate Chance

Modération /Moderated by :
● Antoine Gillod, Directeur de l’Observatoire mondial de l’action climat, Climate Chance



Intervenant.es / Speakers :
● MEP Pascal Durand, Rapporteur du CSRD au Parlement européen
● Mirjam Wolfrum, responsable de la gouvernance à multiniveaux, CDP
● Amandine Van Den Berghe, juriste senior, chaînes de valeur, commerce et

investissement, ClientEarth
● Romain Poivet, World Benchmarking Alliance
● Ingrid Marquet, project manager ESG, Wallonie Entreprendre

Recommandations opérationnelles politiques publiques UE / Operational EU public
policy recommendations :

Sujet / Subject Intervenant.e / Speaker Recommandations opérationnelles politiques publiques
européennes (l’adaptation, la résilience et les solutions
basées sur la nature) / Operational EU public policy
recommendations

CSRD Pascal Durand - Besoin d’une information transparente et certifiée.
- Là où l’UE a un rôle à jouer c’est que pour une fois

l’UE n’attende pas que les autres adoptent des
normes pour ensuite le faire. Il faut qu’on devienne
des “rulemakers”.

- Il faut qu’on défende la double-matérialité, la
spécificité des normes et standards de l’UE.

- Il faut sortir de la logique de l’arbitraire, on veut des
informations claires. Il faut une rigueur qui soit la
même dans le reporting extra financier et le
reporting financier qui est un bilan normé.

- Il faut avoir des données pour pouvoir avoir une
législation sur le devoir de vigilance qui soit
pertinente.

CDP Mirjam Wolfrum - Progress tracking is really important and we need to
take double materiality into account.

World
Benchmarking
Alliance

Romain Poivet - Il faut des réglementations et un cadre normalisé
sans quoi on atteint la limite du volontaire et pour
pouvoir comparer les entreprises entre elles.

- Il faut une harmonisation de l’information pour que
les entreprises puissent faire des benchmarkings.



CSDDD Amandine Van Den Berghe - We need to translate the standard in mandatory
rules to avoid the risk of greenwashing

Bonnes pratiques remarquables et réplicables à l’échelle de l’UE :

Sujet / Subject Intervenant.e / Speaker Bonnes pratiques remarquables et réplicables à l’échelle
de l’UE / Good practices replicable at the EU level

CSRD Pascal Durand - La spécificité des normes et des standards
européens: prise en compte de la double matérialité

- En définissant des normes et des standards on
permet aux entreprises d’avoir des tableaux de bord

CDP Mirjam Wolfrum - CDP is not a standard setter or a rule maker, we
collect data and provide an engagement
mechanism. We do advocacy work and policy
engagement for high quality mandatory disclosure
across the value chain. We also try to engage the
standard setters who are at the forefront of how
reporting is carried out.

- Secondly, we work on alignment - aligning the data
collected by CDP with the major corporate
disclosure standards. Companies can use the CDP
platform to have one input and multiple outputs.
Report the most relevant data through
questionnaires on a platform

- Thirdly, we work on actionable information, which
needs to go into insights that can be directly used by
investors and companies.

World
Benchmarking
Alliance

Romain Poivet - Un document qui permet de définir quelle est la
qualité du plan de transition→ pas une norme en
soi, mais cela pourra servir à créer des normes par
la suite

CSDDD Amandine Van Den Berghe - CSDDD complements the CSRD. They have to work
together. CSRD is about data. CSDDD helps to fill the
gap: what are the changes and actions that are



necessary to help achieve a transition, how do you
turn data into action ?

CSRD, Wallonie
entreprendre

Ingrid Marquet - Impact scoring platform→ outil de reporting :
questionnaire ESG mais simplifié. Outils de
communication pour toutes leurs parties prenantes

Une phrase clé / verbatim par intervenant :

Intervenant.e / Speaker Verbatim, phrase clé / Verbatim, key sentence

Pascal Durand “CSRD: uniquement une volonté de transparence mais c’est un point
majeur !”

“Réaction négative par rapport à une sur-législation. Mais écarter toutes
les PME de toutes législations n’est pas une bonne idée car elles vont se
les voir imposer par d’autres (donneurs d’ordre) et les investissements
vont aller vers les entreprises qui fournissent des données durables.”

“Il faut que ce soit la société qui change ensemble. Il faut que chacun
prenne sa part.”

Mirjam Wolfrum “Transparency is now the norm.”

“Using levers of the market to request companies to disclose their
environmental information is still CDP’s Theory of Change. In 2023,
23,000 companies globally reported to their investors, and disclosure
rates are increasing exponentially.”

“Climate change is the most advanced topic as far as reporting goes, in
terms of water, biodiversity, forests, and others, there is a lot of room to
go.”

“Transparency is a means to find investment, reporting is a means to an
end. Being transparent also means identifying risks, opportunities and
impact of their own business, engaging with their supply chain and
capital markets, and most importantly, embarking on transition
planning.”



“The EU rules will apply to about 50,000 companies plus their suppliers
and others operating in the EU - which is massive in terms of coverage.
CDP is not at the level of regulation in any other part of the world.”

“It’s the companies’ responsibility to be a sustainability leader.”

Romain Poivet “C’est important que les entreprises se fixent des objectifs de
décarbonisation mais ce n’est pas suffisant. Si il n’y a pas de cadre
normatif, le cadre volontaire atteint vite ses limites. S’il n’y a pas de
réglementation, on peut refaire ce même panel dans dix ans, et il n’y aura
pas plus d’entreprises engagées.”

“84% des entreprises d’électricité les plus influentes dans le monde n’ont
pas d’alignement avec un trajectoire de décarbonation en 2050. Il n’y a
que 4% qui divulguent des informations pertinentes concernant leur plan
de transition.”

Amandine Van Den Berghe “CSDDD : provide of a level playing field across Europe, unique
opportunity to change corporate behavior towards more sustainable
practices”

“It is important to know that the CSDDD and the national legislations (ex.
France, Germany) share some common elements - they all build on
international standards. These standards however remain voluntary, and
thus limited. Thus comes the need to translate these standards into
binding rules.”

“The CS3D can provide a level playing field in Europe by harmonizing the
rules in all Member States, and can help achieve the goals of the Green
Deal. It will help fill the gap in the regulatory framework, working in
complementarity with the CSRD. The CS3D is in a way how we turn data
into action.”

Ingrid Marquet “Les entreprises qui ne prennent pas en compte les enjeux sociaux et
environnementaux seront moins pérennes.”



Pour retrouver plus tard les chiffres cités par Romain de World Benchmarking Alliance :

https://www.worldbenchmarkingalliance.org/publication/electric-utilities/
https://www.worldbenchmarkingalliance.org/publication/oil-and-gas/
https://www.worldbenchmarkingalliance.org/publication/buildings/

https://www.worldbenchmarkingalliance.org/publication/electric-utilities/
https://www.worldbenchmarkingalliance.org/publication/oil-and-gas/
https://www.worldbenchmarkingalliance.org/publication/buildings/

